

г. Реж, Газета  
городской  
партийной  
оранизации  
и городского  
Совета  
народных  
депутатов  
выходит  
с 17.IV.1930 г.

# ПРАВДА Коммунизма

1990  
ИЮЛЬ  
19  
ЧЕТВЕРГ  
№ 86 (6995)  
Цена 3 коп.

ВЧЕРА в конференц-зале горкома партии состоялась встреча с делегатом XXVIII съезда КПСС Т. Мерзляковой и народным депутатом республики С. Юговым. В зале собрались партийные и советские работники, руководители предприятий, ветераны войны и труда. Всем им хотелось получить ответы на свои вопросы, возникшие в ходе деятельности партийного и депутатского форумов.

— Мои ожидания съезд превзошел, — сказала собравшимся Т. Мерзлякова. — Я считаю, что основной перелом наступил во время заключительного слова М. Горбачева. И он сделал выбор. Нельзя остановить ход истории. И нужно определиться, с кем ты: с правыми или с левыми. В перспективе нас ждет многопартийность. Посмотрим, как нам действовать и за нами пойдет народ. И людям деятельным не надо, как мне думается, выходить из партии куда бы то ни было. Другой силы на сегодня нет. Надо помогать восстанавливать партию. Партии сегодня нужны молодые.

Затем Татьяна Георгиевна ответила на вопросы. наших режевских коммунистов интересовало все: и конфликт с военными, подробности фальшивки против А. Яковлева, и выход из рядов КПСС Б. Ельцина, и характеристика руководящих органов партии, и «Тринадцатый микрофон», и многое другое.

— Вы хотите навязать нам свое мнение, — прозвучало из зала. — На какой платформе Вы находитесь?

— Я буду говорить свое мнение, — ответила Т. Мерзлякова. — Мое мнение не отличается особо от мнения делегации, в которой были и сторонники демократической платформы и консерваторы. И то, что я говорю, это еще и взгляд журналиста. А съезд освещали все средства массовой информации.

— Почему делается культ Горбачева? — Надо признать, что Горбачев за это время не вырастил лидеров. А съезд показал, что такие люди есть и они могут стать лидерами.



## СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

И основная работа, как и на партийном депутат С. Югову. Он вкратце обрисовал сложившуюся ситуацию на первом съезде народных депутатов РСФСР. О противоборстве Б. Ельцина и аппарата Центрального Комитета, когда Борис Николаевич выдвигался на пост Председателя Верховного Совета республики.

— Тогда Горбачев заявил, — рассказывал Сергей Иванович, — что я... мы... не допустим выборов Ельцина на этот пост. Перед голосованием результаты пытались предсказывать московские экстрасенсы. И это внесило некоторую путаницу. У кого-то из депутатов был приемник, по нему поймали «Голос Америки», который, опережая подсчет голосов в зале, уже передавал на весь мир результаты голосования в пользу Б. Ельцина.

Очень не просто проходили и выборы в Верховный Совет. Сильно работали противоборствующие группировки. Основная работа, как и на партийном съезде, была в кулуарах, была скрыта от глаз публики.

— На какой платформе стоит сейчас генерал-майор Фролов? — спрашивали Сергея Ивановича.

— Мы его перевоспитываем. И вроде он прогрессивно говорит, а глосует, нажимая не на ту кнопку.

— После работы на съезде Вы можете дать рекомендации местным Советам?

— Партия нам отдала власть. Почему же мы ждем решений сверху? Надо работать на местах. А иначе все законы бесполезны.

— В нынешней ситуации в стране виновата КПСС. Почему ее не распуска-

те?

— КПСС должна быть, но партия парламентского типа.

— Есть ли реальные конкуренты КПСС?

— Партии Травкина не вижу. Нет сильных.

Долго продолжалась эта встреча. И по выступлениям Т. Мерзляковой и С. Югова, и вопросам из зала чувствовалось, что много уже переговорено, передумано. И главной темой здесь было дальнейшее существование партии, ее место в общественной жизни в период, когда мы идем к многопартийности. Но трудно согласиться с той точкой зрения, что оппозиционеры должны оставаться и поддерживать партию, не создавая и укреплять новые по своим убеждениям.

А. АНИКИН.

### ЗА УРОЖАЙ 90

## Под флагом труда

В редакцию позвонил житель села Липовского Петр Михайлович Петровых и спросил: «Ведется ли какое-либо социалистическое соревнование среди сельских тружеников или уже и соревнования отменили?»

Нет, уважаемый Петр Михайлович, не отменили. Регулярно проводятся в совхозах дни животноводов, конкурсы мастера сельских тружеников по профессиям. Главный зоотехник РАПО Г. Гарифуллин сообщил об итогах животноводов в эстафете, посвященной 45-летию Победы, в которой победителями стали коллективы Глинского молочного комплекса, Ощепковской, Каменской и Клевакинской молочно-товарной ферм.

Сейчас у тружеников села горячая пора. Нынешнее лето, наверное, не даст повода селянам уповать на неблагоприятные погодные условия сельскохозяйственного года. Повсеместно идет заготовка кормов. Но, как и всегда, люди работают по-разному.

Что касается соревнования, то тут, пожалуй, лучший принцип — работать, на совесть ориентируясь, а не на флаг соревнования. И, возможно, практичнее направить те силы, которые использовались ранее на подъем флагов социалистического соревнования в честь победителей, а потом используемые для поисков кормов в Казахстане, на практические потребности, на заготовку кормов.

Как обстоят дела на этом участке сельскохозяйственной напряженки, можно судить по сводке заготовки кормов. Первая графа: заготовлено сена (в процентах к плану); вторая: заложено сенажа (в тоннах); третья: заготовлено силоса (в тоннах) на 17 июля

«Глинский»	57	—	—
им. Чапаева	29,5	—	295
«Клевакинский»	148,6	6186	—
«Режевской»	32	—	—
«Останинский»	34,	2578	—
им. Ворошилова	61	—	3561
«Прогресс»	54	1458	—
По району	55	10640	4478

Прессе-группа уборочной.

### режевские огни

#### «ПОДСНЕЖНИК» В США

Литературный альманах режевских авторов «Подснежник» недавно приобрел новых зарубежных читателей. Представители Всемирной ассоциации «Мать и дитя» Рубби Кидд и ее коллеги переводят альманах на английский язык. Это еще раз показывает, что в США интерес ко всему советскому очень высок.

#### ЕСТЬ ДРУГАЯ ПАРТИЯ

Вот и в Реже начали всходить первые, но несмелые пока еще ростки многопартийности. Активист партии Демократический союз В. Белоусов распространяет в центре города независимую газету «Свободное слово». Стоит эта газета — рубль.

— Пока нас немного, — сказал он. — Я и трое колеблющихся. Но со временем, надеюсь, что к нам присоединится городская интеллигенция и выходящая из комсомола молодежь. И тогда мы сможем выступить политической силой на выборах в местные Советы.

А недавно делегация местных активистов ДС побывала на митинге в память зверски убитых членов семьи Николая Романова в Свердловске. На месте бывшего Ипатьевского дома звучали призывы переименовать Свердловск в Екатеринбург, речи о русской нации, в защиту ее культуры и свободы.

#### ЭПИДЕМИЯ?

Правда ли, что в городе зарегистрирована вспышка менингита?

На наш вопрос из ЦРБ пришло два ответа от зав. инфекционным отделением С. С. Бадамовой и врача-эпидемиолога СЭС Т. А. Лепинских. Ответы эти диаметрально противоположные. Зав. отделением утверждает, что с 1 июля отмечается повышение заболеваемости серьезным менингитом, особенно среди детей.

Врач-эпидемиолог объяснила, что с начала июля в инфекционном отделении зарегистрировано 18 больных с диагнозом «серьезный менингит». Но ведь вирус до сих пор не выявлен. Я считаю, что в жару идет перегревание организма, плюс какая-то кишечная инфекция. И поэтому наши больные, как правило, уже через два дня чувствуют себя нормально. А клиника с серьезным менингитом идет в течение трех недель.

#### ТЕЧЕТ... В РЕКУ

Не любят работники механического завода нашу реку. То уровень воды в пруду завьется так, что с берегов смыывается плодородный слой почвы и загрязняет водоем. Могут они позволить, чтобы грязные стоки из неисправных канализационных колодезь мутили и без того нечистую воду. И бежит с пригорка по улице Бажова вонючая струя, и нет ей конца и края, как нет конца и края варварскому отношению к нашей природе.

#### В 12 ЧАСОВ НА ПЛЯЖЕ

В это воскресенье на пляже на Гавани будет праздник «Нептуна». Гостей ждет выступление музыкантов, аукцион невостребованных выигравшей и, конечно, море шуток.

## ОТЧЕТ ДЕЛЕГАТА

Когда я уезжала на съезд, я обещала, что постараюсь донести через свое личное восприятие его атмосферу. Я вернулась. Не буду спешить с итогами. Я их тоже напишу. Скажу, что почти все, что говорилось на режевских встречах, вошло в программное заявление и Устав. Я работала в комиссии по резолюции «О молодежной политике», итогом этой работы стало быстрое—всего две поправки—ее принятие. Мне не стыдно перед теми, кто меня выдвигал, руководитель комиссии, первый секретарь ЦК компартии Молдавии П. Лучинский назвал мою фамилию первой из тех, кто работал на совесть, это многие слышали, ведь шла уже полная трансляция съезда. Кстати, эта работа меня увлекла и я думаю, что буду работать в группе молодых коммунистов и дальше. Был еще совет представителей. И редакция съездовской газеты «13 микрофон», конечно, это личный урок, не все, что не вошло в газету, буду готовить для режевлян. Думаю, это интересно не только мне. Итак, первая проба. Пусть не очень глубокие, но зарисовки политики я попыталась сделать.

стр. 61). Больно все это слушать, обидно, пусть и видим мы по осени виноград в магазинах, но вот попалась мне на днях реклама в испанском журнале: как только не умоляют местные торговцы испанцев купить различные желе, мармелад, муссы, зефиры и т. д. и т. п. И все из винограда. И все лежит. И привередливые испанцы выбирают. А мы бьем кулаком по столу президиума и заявляем. Прямо хочу сказать, но всей откровенностью, и меня это очень радует: я вообще счастливый человек» (№ 8 стр. 63). Эх, этим бы кулаком да о пустой прилавке! Как все это страшно слышать даже в полупустой Москве, а он — гордый отчет об аграрной

что Строев. Затем сидя уже в зале, заметила, что наш Валерий Николаевич Романов часто переговаривает через ряд с этим секретарем ЦК, он сидел в Орловской делегации. Делегация небольшая, очень деревенская, а потому открытая, простая, и мы с ними подружились. Поскольку я знала, что мне много наказов дали сельчане, я попробовала поговорить с Егором Семеновичем. Оказалось, он искренне удивлен интересу Свердловской делегации, ибо считал ее сугубо столичной. Рассказала о себе, о своей боли за деревню, особенно малую, он познакомил меня с нынешним первым секретарем Орловского обкома КПСС Володиным, и они



I. Лигачев.

Даже зубной врач, ставя мне пломбу, сказал на прощание: «Вы только там Лигачева не оставьте!» И это было общее настроение режевлян. Чем же он не угодил нам? Почему такой одиозной фигурой стал в нашем уральском городе и районе человек, которого никто из нас и близко не видел?

И вот 16 июня. Самолет опаздывал из-за дождя. В 17.03 я вошла в гостиницу «Россия», в 17.30 надо было быть на заседании совета представителей делегаций в зале пленумов ЦК КПСС. Мы туда не вошли — влетели. Все было занято. И нас, свердловчан, провели вперед. Не успела я понять, что утонула в роскошно-мягких креслах зала, как вошли и сели перед нами члены Политбюро. Мы на втором ряду, они на первом. Егора Кузьмича я узнала сразу — он сел перед сидящим рядом со мной первым секретарем Верх Исетского райкома КПСС Г. Дорониным. — Я тут же съязвила:

— Геннадий Степанович, я вас поздравляю: вы сели по курсу.

На что Геннадий Степанович ответил:

— Я вас тоже. Оказывается, передо мной сел Л. Зайков. А слева рядом с Зайковым — Н. Рыжков. Николай Иванович оглянулся во второй ряд и особенно пожал мне руку: женщин в совете представителей не было и десятка.

Я сказала: «Николай Иванович, Свердловская делегация». И рядом с его сверхрадостной улыбкой я увидела словно нож в сердце—выражение Егора Кузьмича. В этот день он еще бодрился. Когда, вернувшись с перерыва, обнаружил, что сидевшая рядом с ним А. Бирюкова села на сиденье дальше, скокетничал:

— Что-то ты от меня все норовишь убежать!..

Нормальные люди, нормальные отношения. И в перерыв, и во время работы очень много общались с нами, но что удивительно: больше к нам не сели ни Зайков, ни Лигачев. На место Зайкова сел Лукьянов, и они с Рыжковым до конца съезда остались верны нам, мы завязали добрые отношения, говорили, что думаем, но Егор Кузьмич к нам не садился. Почему? Думаю, понял, что мы его не любим. За что? И я пыталась быть добрее. Хотела быть объективнее и доказать, что не так уж он и одиозен, как пытались его представить мы в Реже. Нашла время на встречу с ним в один из вечеров, мы подошли с Т. Алайбой — на ней значок демплатформы. Меня он знал, это было начало учредительного съезда. Я говорю: «Можно несколько вопросов?», на что получаю обаятельную улыбку: «Знаю, знаю, как вы ко мне относитесь. Зачем вам мое мнение? Хотя с Борисом Николаевичем я никогда не

ссорился». Тогда я успокоила: «Я отношусь к нему как к человеку, который говорит то, что думает. И мой вопрос потому к вам: «Кого решили на Политбюро рекомендовать в Генеральные секретари?» Он ответил: «Такого разговора на Политбюро не было». Тамара Евгеньевна спросила, как он относится к тому, что происходит в Восточной Европе. Он ответил, что очень больно за людей, которых знал лично, никогда не поверит, что Хоннекер был способен на такое, что ему приписывают. Это происки внешних врагов, их сил, их работа. Тогда Тамара Евгеньевна пошла дальше:

— А обвинения наших руководителей — это тоже происки внешних сил?

Он ответил: «А почему нет? Но если вы Лигачева имеет в виду, то зря, здесь просто напраслина, это борьба внутренняя, это наговор».

Почему же весь наговор идет на Лигачева? Почему Лигачев — фигура номер один из тех, кто не устраивает ни партию, ни народ. Был период, когда казалось, что его просто сделали козлом отпущения, хотя он не так и опасен. На съезде я убедилась, что силы, стоящие за Лигачевым, очень страшны, и не будь его в Политбюро, возможно, ход развития перестройки был бы иным — более скорым. Ельцин был совершенно прав в октябре 1987-го, когда обвинял Лигаева. Сильный аппаратчик старой гвардии, Егор Кузьмич умело пользовался всеми методами, которые были в арсенале застойных партийцев, чтоб только смести негодных. Чтобы не быть только эмоционально-голословной, приведу четыре примера с двух съездов.

Если на XIX партконференции он говорил: «Ты не прав, Борис», то сейчас он прямо-таки продал все Политбюро во главе с Михаилом Сергеевичем: «Многие были направлены записки в Политбюро с обоснованием рассмотреть вопрос о текущем моменте, рыночной экономике, целостности государства на пленуме ЦК... Но пленум по этим важным вопросам не состоялся. Хочу спросить: разве это демократично? (кстати, цитирую по стенограмме: бюллетень 4, стр. 21). Как вы помните, Михаил Сергеевич потом долго объяснял, где и как обсуждался вопрос. И все же именно Егор Кузьмич дал понять народу, что этот вопрос партия не продумала. Не раз, не два он подчеркивал отсутствие коллегиальности в работе Политбюро, он же отказался от причастности к трагедии Тбилиси, и даже вину за вырубленные виноградники перенес на счет наговоров Собчака, а страна, по мнению Егора Кузьмича, «в два раза с лишним увеличила потребление винограда в свежем виде. Так вы, товарищи, факты. Остальное — это домыслы и нагнетание страстей, которых и без того хватает» (бюллетень 8,

политике. А осанка! А выправка! Быстрым шагом. Хотя те, кто знает его, говорят, что он очень усталый человек, но здесь играл на публику. И как играл! На вторую роль в ЦК претендовал, без зазрения совести.

Я очень пыталась донести главную мысль аграрной политики до наших сельчан, я слушала внимательно Егора Кузьмича, я дома перечитала все пять его выступлений на двух съездах, и поняла, что главное все же это: «При решении аграрных вопросов я бы считал, что главное в конце концов должна быть экономическая обоснованность и добровольность. Вот если мы будем соблюдать этот принцип, то дело у нас пойдет наверняка». Я, конечно, не тонкий знаток аграрной политики, и потому мне не понять, что же все-таки он предлагает в главном, но одно понимаю четко, почему он это все не пренебрег за два года, ведь он был главным аграрным политиком страны.

И снова скандал. Когда выбирали председателя комиссии по аграрной резолюции, выбор пал на Егора Кузьмича. И что он там устроил: удвоить капвложения селу. Это нам с вами позволено. Написать мы можем что угодно, а они там пусть ищут, но Лигачев-то знает, что брать неоткуда. И Николай Иванович Рыжков уже просит съезд не принимать резолюцию: «Тогда надо сегодня начинать делить капитальные вложения между сельским хозяйством, шахтерами, химиками, народным образованием и т. д.». Ему вторит экономист Отто Лацис: «Сказать нам, что удвоить капиталовложения агропромышленному комплексу это — значит отнять их у всех остальных» (№ 12 стр. 27, 29). А Егор Кузьмич хорош! Всем крестьянам, включая меня — я ведь тоже выдвинута сельчанами и болею за них — он угодил, радатель наш. А что взять неоткуда, он ни при чем. И сельчане голосуют за него. А если задуматься, это непорядочно по отношению к правительству. Он-то знает, что взять негде. Но вот выступил — буря оваций.

И хорошо, что он не победил. Пусть едет в Сибирь, пусть гниет мемуары, пусть живет себе во здравии. А сельское хозяйство доверено другому Егору. И за этого Егора я всей душой, и всем сердцем, ибо верю в его корни — деревенские, верю потому, что он взялся за подъем деревни — Орловской, нет он не поднял ее совсем, но он вдохнул в нее жизнь, он дал поверить в возможность возрождения.

Е. Строев.

Итак, по стечению обстоятельств альтернатива Лигачеву — тоже Егор, Егор Семенович Строев. Его я заметила сразу на том же заседании совета представителей — очень наше лицо, живое, простое, равнодушное. Я спросила у Дронины, кто это, он сказал,

Татьяна Мерзлякова



## ДВА ЕГОРА

## Политические портреты

очень долго рассказывали о том, как приняли программу возрождения 300 деревень орловщины, как поднимали их, далеко не все подняли. Но больше половины окрепли. Это те, которые развивались первым путем: старое население получило социально-экономическую поддержку в виде жилья, ясель, школ, медпунктов, клубов, дорог и связи. А вот второй путь не удался, когда пытались привезти в деревню горожан, все им дали — а деревни не поднялись.

Меня волновала судьба партии для крестьян. Он сказал, что оба варианта крестьянского союза бесперспективны. Два съезда прошло, и оба не пошли на встречу друг другу. Один — стародубцевский — выразил интересы беднеющих совхозов и колхозов и Лигачева — стоял на том, чтобы только вложить в село очередную порцию денег и ничего не менять. Другой — буничский — ратовал за то, чтоб все раздать: землю, технику — по личным подворьям и прикрыть колхозы-совхозы. Так что сильного крестьянского союза пока нет.

Я спросила, а не станет ли опорой новой партии раскол коммунистической, если крестьяне поймут, что она не будет выражать их интересы, они просто — напротив, оставив те же парткомы, создадут на базе КПСС свою партию.

— Для крестьян это будет непросто, им не прожить без дотаций. А значит, надо сделать все, чтобы помочь крестьянину, это в интересах всей партии, всей страны.

Егор Семенович получил 600 голосов против, это мнение всех секретарей ЦК, он вошел в состав Политбюро по предложению аграриев и при поддержке свердловчан — выступил Н. Селезнев, член контрольно-ревизионной комиссии ЦК КПСС, выступил, зная его позицию, ибо даже сидение по соседству дает очень многое, а в этом плане нам повезло. Это соседство через проход с Шеварднадзе, а на следующем за свердловским рядом сидела северосетинская делегация, где мы много общались с делегатами, как оказалось, с новым секретарем ЦК по идеологии. Как бы хотелось, чтоб эти симпатичные и умные мужчины не оторвались от людей, от жизни, оставались бы так же просты и доступны, как сейчас. Хотелось бы, чтобы второй Егор не повторил ошибок первого. По крайней мере, я очень хотела такой расстановки сил в ЦК, очень переживала и искренне рада, что политику села будет вести человек, который ни разу не оторвался от земли: ни в идеологию, ни в секретариат. И еще: Егор Семенович оставил мне свою визитку, думаю, когда мы перестанем его понимать, мы позвоним и откровенно скажем ему об этом. Верю, что он нас услышит.

# Доведем баню ...до второго разряда

Работник механического завода А. Петровых написал в редакцию о том, что в городской бане царит антисанитария.

— Хотел попросить книгу жалоб, так арендаторов все равно премии не лишат и выговор не дадут, они — сами себе хозяева, — пишет А. Петровых.

На его жалобу мы получили ответ председателя арендного коллектива В. Войчичской:

— Сообщаем, что арендный коллектив внимательно изучил жалобу А. Петровых. В основном, мы с ним согласны. Действительно, баня находится в ветхом состоянии и убога во многих отношениях.

К заметке Петровых еще можно добавить много замечаний, но критиковать легко, труднее сделать что-то конкретное. Вот для этого мы и взяли баню в аренду, чтобы, согласно подписанному договору, довести ее до второго разряда и одновременно провести ремонт, не закрывая баню на 1—2 месяца.

За период нашей работы полностью заменены система водоснабжения и пароснабжения, расширена и отремонтирована парилка. В стадии строительного-ремонтных работ мини-сауна. Проведена значительная работа по улучшению санитарного состояния, уничтожены тараканы, которых было огромное количество, все помещения отмыты и постоянно проводится их тщательная уборка с применением соды и хлорной извести.

Санэпидемстанция за это время была два раза, кроме того, ежемесячно работник СЭС проводит профилактику всех помещений, и никаких болезнетворных микробов у нас не обнаружено.

Краны холодной и горячей воды находятся в должном порядке, мыльные отделения оборудованы корзинами для веников, пол в раздевалке закрыт плиткой ПВХ, и теперь бетонного пола нет. За время своей работы мы получили большое количество благодарностей. Люди в основном сравнивают с тем, что было до нас, — и разница народу видней.

Жалоба Петровых была вывешена в зале ожидания бани, и посетители семь дней читали ее и давали свои мнения в книге отзывов и предложений, которая всегда находится у нас в зале. С записями приглашаем ознакомиться Петровых.

Мы согласны с ним, что ветхость и убожество, до которых доведена баня, должны стать предметом обсуждения депутатской комиссии горсовета, так как у нас есть план переустройства бани, согласованный с администрацией ПТО ЖКХ, но из-за отсутствия материалов мы не можем внедрить план в жизнь, ведь у нас только большое желание это сделать, есть рабочие руки.

Список необходимых материалов был передан начальнику ПТО ЖКХ еще в 1989 году, какие были в наличии материалы, нам выделяют, за что очень благодарны лично Н. Бачинину. Без материалов баню из убожества не вывести, и жалобы нам не помогут, а наоборот, руки опускаются из-за равнодушия нашей системы к объектам, которые должны удовлетворять потребности и нужды населения нашего города.

Может быть, жалоба Петровых привлечет внимание руководителей нашего города и с их помощью мы свои планы выполним, и какие бы трудности мы ни пережили, свои обязательства по договору выполним: доведем баню до второго разряда, откроем парикмахерскую, массажный кабинет, мини-сауну и другие дополнительные услуги для наших горожан, они этого заслужили.

Наш город продолжает пополнять детские дома области.

Об итогах первого полугодия в этом плане и пойдет наша беседа с инспектором по охране детства гороно О. А. Бобровой.

— Что волнует сегодня инспектора гороно? Что должно волновать нас, режествен!

— Хотелось бы видеть наш город более радостным. А радость может исходить только от людей, наших режествен. Хотелось бы, чтобы в нашем городе не было печали ни у детей, ни у взрослых. Но этого пока не получается.

90-й год ознаменовался тем, что трое дошкольников Коля и Андрей Ложкины, Оля Ушакова поехали в дошкольный Ирбитский детский дом, потому что родители лишены прав на их воспитание.

— Печальная статистика. А чем ознаменовался для наших школьников минувший учебный год?

— В течение учебного года три семьи были лишены родительских прав. В этих семьях воспитывалось семеро детей. Из них трое уехали в детский дом. Это Надя и Стасик Постниковы, Сергей Некрасов. А четверых детей Тодыревых забрал на воспитание отец.

— Одиннадцать детей получили нравственную травму. Такое не забывается. Если рану на теле можно залечить, то рана в душе остается на всю жизнь, как ощущение сиротства.

Мы вот говорим: воспитывает детей окружающая среда, в том числе школа, улица. Но ведь главные воспитатели — это мать и отец. Как складывались ваши взаимоотношения с родителями?

— Мы прикладываем немало усилий, чтобы подобных фактов было мало. Для семьи Ложкиных, я считаю, было сделано немало. Мы добились для них пусть неблагоустроенную, но квартиру, чтобы дети жили в нормальных условиях. Маме был предложен детский сад.

Нам неплохо помогает общественность, к примеру, женсовет механического завода, в том еще плане, что стараемся даже одеть некоторых детей. И матери Ложкиной тоже все было предложено, но она не захотела воспитывать своих детей, отказалась от них.

— А меры какие-то можно применить к таким родителям?

— Меры применить нельзя, потому что мы общаемся с ними на добрых условиях. Они лишены родительских прав, но мы стараемся поддерживать с ними отношения. Уговариваем их работать, потому что, я считаю, они лишены родительских прав не навсегда. Я верю в женщин, что они когда-

то смогут изменить что-то в своей судьбе. Я внушаю им, что нельзя отдаваться воле волн, и восстановление родительских прав — это реальная возможность.

— Все-таки основная причина неспособности воспитывать детей — это неполадки в семье? Какая в этом случае прослеживается закономерность?

— Причины разные, конечно. Потому что в некоторых семьях это аморальный образ жизни, пьянство. В других семьях родители не могут между собой избежать конфликтные ситуации.

## ПЕЧАЛЬНО, НО ФАКТ

Например, Л. Ложкину не назовешь пьяницей, как и ее мужа. А просто в семье не складываются отношения, что вылилось в отказ воспитывать детей. Они и не занимались воспитанием, дети были предоставлены сами себе.

— Мы сейчас не будем сопоставлять Реж с другими подобными городами. Может, на их фоне мы в каком-то плане выглядим даже лучше. Это не важно. Для нас сегодня главное — это жизнь, здоровье, судьба каждого ребенка. И то, что у нас 11 таких случаев — это уже ненормально.

— В этом году я немало выступала с лекциями перед родителями в детских садах, потому что основы воспитания — в дошкольном возрасте. Я считаю, что работники детских садов немало усилий тратят, чтобы детство наших ребят было счастливым.

И я всегда такие беседы заканчиваю обращением к родителям, чтобы они берегли детей, заботились о них, чтобы их любовь и мудрость всегда сочетались. Тогда будут счастливы дети, а значит, счастливы и родители.

— Вы говорите, что в дошкольном возрасте, в основном, дети ощущают внимание и заботу родителей. А почему прерывается нить воспитания? Может, потому, что маленький ребенок всегда вызывает у взрослых положительные эмоции: вот он начал ходить, потом говорить, задавать вопросы... Потом он идет в школу — и родители считают его взрослым, самостоятельным.

И здесь, наверное, надо учителям приложить усилия, склонить родите-

лей к мысли, что дети — пока еще дети, и им нужно помогать разбираться в нашем многоликом мире!

— Надо не только руководить самостоятельными шагами школьников, а и обязательно контролировать их. Родители же большей частью находятся на работе, им некогда заниматься элементарным воспитанием.

Я, например, поддерживаю тех женщин, которые предпочитают прежде воспитание детей, а потом работу. Пусть трудятся наши мужчины, пусть они обеспечивают семью, как это было в нашем обществе раньше. А женщины будут беречь свой очаг, следить за детьми.

У нас, в основном, дети отданы на откуп себе. Потому сегодня не единичны такие факты, что дети 78—79-х годов рождения проходят в комиссии по делам несовершеннолетних за пьянство и правонарушения. Это ведь просто вызывающие факты!

— Ольга Александровна, конечно, одной вашей опекунской комиссии наладить обстановку не по силам. Надо энергичнее привлекать силы общественности. И одно из направлений в этой работе — правильно организованный отдых ребят. Сейчас — лето. Что оно принесет детям, которых вы опекаете?

— Наши крупные, базовые предприятия помогают мне обеспечить ребятам оздоровительный отдых. В этом отношении я всегда рада за химзавод, где знают всех своих опекунов и опекаемых детей. Там не требуются даже порой какие-то специальные решения исполкома на обеспечение детей. Они сами приглашают опекунов и дают им путевки в загородные и городские лагеря.

Очень хорошие отношения у нас и с механическим заводом, который также помогает мне устроить на лето детей, оставшихся без попечения родителей, и ребят из многодетных семей.

Более сложные у нас отношения с никелевым заводом. Я считаю, что лучше им надо поддерживать отношения с подшефной школой и обеспечивать детей путевками.

— То есть душа болит за каждого ребенка. Успехов вам, и чтобы наша общественность повернулась лицом к этой проблеме охраны детства, чтобы мы больше задумывались о внутреннем мире наших тружеников, о том, какие они не только труженики, но и родители.

— Народная мудрость гласит: «Три несчастья бывает у человека — старость, смерть и плохие дети». Первые два неотвратимы. Но от плохих детей надо уберечь свой дом. А для этого надо вспомнить, чего нам самим не хватало в детстве, о чем мы плакали, на что обижались. Может быть, это поможет найти путь к сердцу ребенка?

Беседу вела Н. ЩУКИНА.



НА РАБОТУ.

ФОТО А. ШАНГИНА



### РЕГУЛЯРНЫЕ РЕЙСЫ НЛО

Когда над Режом в очередной раз пролетает НЛО, не умолкают наши телефоны. 8 мая в первом часу ночи многие горожане наблюдали светящийся шар голубоватого цвета размером в видимую величину луны. Он долго маячил над Быстринским поселком. Когда он двигался по небу, оставался след как от реактивного самолета — в три полоски, — рассказы вают очевидцы.

Оказалось, приблизительно в то же время его наблюдали в Красноуфимске, Курганово и Свердловске. Мно-

гих это озадачило. Ведь и предыдущий объект в области появился перед праздником — Днем космонавтики. Но режевляне эта летающая тарелка навела на другие размышления — относительно химического завода.

— Может, замечено, что инопланетяне, действительно, не в курсе, что конверсия дошла и до нашей глубинки? — спрашивала одна режевлянка, которая отказалась представиться.

Ну что же, как говорится, сколько людей, столько и... сомнений.

С. ШАБАНОВ.

### ВНИМАНИЕ: ЛОТЕРЕЯ

Если вы хотите всего за один рубль приобрести легковой автомобиль, срочно покупайте билеты лотереи. Кстати, кроме автомобиля и тоже, только за один рубль, вы сможете выиграть и грузовой мотороллер, телевизор, мебельную стенку, магнитофон, холодильник, стиральную машину, кухонный комбайн и множество других ценных и нужных вещей.

Лотерея будет разыграна, как всегда, по окончании соревнований, а билеты вы сможете приобрести в киосках «Союзпечати», комитетах ВЛКСМ ваших предприятий.

И все же не забывайте, что от количества проданных билетов лотереи будет зависеть и количество ценных подарков.

Поэтому покупайте лотерейные билеты мотокросса, а выиграем от этого только мы с вами и наш спорт.

Режевляне, не забывайте, что на трассу мотокросса вход платный — один рубль, не спешите выбрасывать входные билеты, по ним тоже будет разыгрываться лотерея.

#### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

19—23 июля — «Беспредел». Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 19—22 июля — «Черные ступени», 23 июля — «15-летний капитан». Начало в 14 часов.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—22 июля — «Авария» — дочь мечты». Начало 20 июля — в 18, 20 часов.

21—22 июля — в 16, 18 часов. (Надбавка к основному билету 40 процентов).

Для детей 22 июля — «Мультсборник». Начало в 14 часов.

#### ДК «МЕТАЛЛУРГ»

21—22 июля — «Рождение». Начало в 18, 21 час.

Для детей 21—22 июля — «Чудесный лес». Начало в 16 часов.

Режевская станция технического обслуживания автомобилей ВАЗ производит оформление комиссионной продажи автомобилей, мотоциклов, агрегатов и кузовов. Взаиморасчеты между продавцом и покупателем проводятся самостоятельно, взимается только комиссионный сбор в размере 7 процентов оценочной стоимости.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Трудовая, 2, тел. 2-13-03. Время работы: среда с 9 до 16 часов, суббота: с 12 до 16 часов.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
623730 г. Реж,  
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ:

редактор 2-20-18, зам. редактора отдел общественно-политических проблем — 2-24-68, 2-15-85, ответственный секретарь — 2-13-74, отдел экономики — 2-12-96, отдел писем — 2-13-32, радиоиформации — 2-28-00, бухгалтер — 2-16-89

Редактор  
Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 14984.

Заказ 3569. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03.

СВЕТЛАНА ШАНГИНА

### НАТЮРМОРТ

Луч заката робко  
Шарит по столу.  
Папирос коробки  
На краю-углу.  
Скорченных окурков  
Кучка, мандарин—  
И на рыжей шкурке  
Солнце, и внутри.  
И комок записки,  
Смятое «прощай»,  
Фантик от ириски,  
Недопитый чай...

● Урал—Батюшка

Фото А. Пучкова

● Ах, вот вы  
Какие...

Фото А. АНИКИНА



### НОМЕРА

### ВЫИГРЫШЕЙ ЛОТЕРЕИ,

ПРОВОДИВШЕЙСЯ НА ДЕНЬ  
МЕТАЛЛУРГОВ

000538	АД—9
003307	АД—9
005306	АГ—9
000605	АЕ—9
001892	АГ—9
005312	АВ—9
000540	АБ—9
001802	АВ—9
003284	АВ—9
000537	АГ—9
000588	АВ—9
001913	АД—9
005267	АЕ—9
000887	АВ—9
003079	АБ—9
001525	АЕ—9
003280	АД—9
001576	АВ—9
005262	АЕ—9
000858	АГ—9

Обращаться в профком никелевого завода: тел. 2-11-26, 26-7-56.

### «УМЕЛЕЦ»

В клубе детского творчества «Умелец» производится на конкурсной основе набор юношей в творческую рок-студию.

Прослушивание конкурсантов состоится 14—15 августа с 10 до 15 часов. Для выдержавших экзамены занятия в студии с 1-го сентября.

Наш адрес: ул. Энгельса, 6 «а», клуб детского творчества «Умелец», тел. 29-3-45.

#### ДК «МЕТАЛЛУРГ»

21 июля концерт лауреата Всероссийского и Всесоюзного фестиваля народного творчества Народного ансамбля танца «Уралюшка». В программе: лирические и шуточные танцы, хоры, воды, пляски, кадрили.

Начало в 19 часов. Цена билета 1 рубль.

### отдел кадров. ТРЕБУЮТСЯ:

РЕЖЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ Свердловского завода радиоаппаратуры п. Озерной:

—наладчик гидропрессов,  
—слесарь инструментальщик,  
—прессовщики изделий из пластмасс,  
—обработчики изделий из пластмасс,

—ученики станочников,  
—монтажники радиоаппаратуры,  
—электромонтеры.

РЕЖЕВСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИ ПСО «МОНОЛИТСТРОИ»

—фермовщики,  
—арматурщики,  
—столяры,

—тракторист на МТЗ-80.

Обращаться в отдел кадров, тел: 2-34-32, проезд автобусом № 2, 105, остановка «Завод «ЖБИ».

РЕЖЕВСКОМУ МЕБЕЛЬНОМУ ЦЕХУ

—вальщики леса—2 человека,  
—рамщик,  
снабженец.

Обращаться по адресу: ул. П. Морозова, 13, тел. 2-18-95.

КУПЛЮ японскую швейную машинку. Обращаться: ул. Металлургов, 1, кв. 20, тел. 2-21-62.

МЕНЯЮ 3комнат. благ. квартиру (42 кв. м., 2 этаж, Газань, телефон) на 2-х и однокомнатную, возможны варианты. Обращаться по тел. 2-15-44 пос. в 18 часов.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам химзавода, совету ветеранов войны РХЗ, соседям, родственникам, принявшим участие в похоронах отца мужа, дедушки ШИГИНА Григория Андреевича.

Жена, дети, внуки.